

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Четверг, 29 августа 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 139 (14225)

Цена 3 коп.

СМОТР КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА НА ФЕРМАХ

ГДЕ ПОРЯДОК, ТАМ И УСПЕХ

ПОПРОБУЙТЕ проникнуть на территорию молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики — у вас ничего не получится. Территория животноводческого объекта обнесена добротной изгородью и канавой. У въезда всегда дежурит ответственный человек, заправлен дезбарьером. Если вы проверяющие, извольте надеть белые халаты, вытрясти обувь о коврик, пропитанный дезинфицирующими средствами. Побывав на ферме, мы убедились, что стадо крупного рогатого скота Константиновской птицефабрики надежно защищено от проникновения инфекций.

О высокой санитарной культуре свидетельствовали чистота и порядок в скотных дворах в молочных блоках, в бригадном доме и на территории. Результат ее налицо: все молоко в первом полугодии принято от предприятия первым сортом.

Но нас интересовал не только санитарный порядок, но и уровень механизации трудоемких процессов, ход подготовки к зимовке. И здесь тоже есть чему поучиться у константиновских животноводов. Раздача всех видов кормов производится с помощью механизмов. Механизировано не только навозоудаление, но и рассыпка опилок. Кстати, к навозу константиновцы относятся как к одному из ценнейших

органических удобрений, складируют его в типовом хранилище, а затем, смешивая с торфом, превращают в компост.

На день проверки подготовка к зимовке в хозяйстве не была завершена полностью, но основной объем ремонтных работ в кормоцехе и скотных дворах был выполнен. Причем, несложные работы взялись сделать сами работники фермы, которые трудятся по принципу коллективного подряда на хозрасчетной основе.

Единственное замечание, которое сделали члены рейдовой бригады константиновским животноводам: нужно лучше чистить коров.

На Строгинском комплексе опытно-производственного хозяйства «Коренево», которое соревнуется с Константиновской птицефабрикой, животные были вычищены беззакоризненно. Требование о чистоте здесь стало повседневным.

В течение лета в скотных дворах проведен текущий ремонт полов, кормушек. Помещения побелены. В настоящее время ведется реконструкция телятника для ремонтного молодняка, приводятся в порядок дороги.

На Строгинском комплексе идет строительство важного объекта. Это отделение для содержания сухостойных коров и отелей. Ввод его в эксплуатацию позволит

в более полном объеме осуществить поточно-цепочную технологию производства молока.

Кореневским животноводам сделаны следующие замечания: на комплексе слабо внедряется метод холодного закаливания телят, не используются для отелов денники.

Члены смотровой комиссии пришли к выводу, что в обоих хозяйствах культуре производства уделяется большое внимание. Порядок на рабочих местах, в бытовых помещениях дисциплинирует животноводов, повышает их настрой на дела. И константиновцы, и кореневцы успешно превращают в жизнь принятые социалистические обязательства. Первые увеличили продажу молока более чем на 8 процентов, вторые подняли надой от фурманных коров в сравнении с прошлым годом на 300 килограммов.

Члены смотровой комиссии:

М. САФОНОВ, главный зоотехник районного сельхозуправления; П. ШЕРСТИН, главный вратарь районной ветлечебницы; В. ГРОМЫКО, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции; Р. ФАТЮШЕНКО, сотрудник «Люберецкой правды».

НЕДАВНО труженики автобазы треста «Мособлкооптранс» рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего плана.

Немалый вклад в общую победу коллектива автомобилистов внес и старейший водитель автобазы Валентин Васильевич Саватеев. 28 лет отдал он этой работе. Преданный своему делу человек, он всегда добросовестно выполняет ответственные поручения. В строго назначенный час его молоковоз появляется у люберецких продовольственных магазинов. Валентин Васильевич одновременно выполняет обязанности экспедитора. Его работой доволны и клиенты, и руководство автобазы. Своим богатым опытом он охотно делится с молодыми шоферами, поэтому из зря считается одним из наиболее опытных наставников молодежи.

Ударник XI пятилетки, коммунист В. В. Саватеев успешно сочетает основную работу с общественной деятельностью. Он возглавляет комиссию по экономии энергоресурсов и горюче-смазочных материалов. Вместе с тем Валентин Васильевич — заместитель председателя комиссии по безопасности дорожного движения и общественному контролю за техническим состоянием автопарка. Кроме того, он входит в состав группы народного контроля автобазы. И везде видна плодотворная работа В. В. Саватеева.

НА СНИМКЕ: Валентин Васильевич Саватеев.

Фото Н. Шляпина.

НАВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

ЮБИЛЕЮ
стахановского движения —
наш ударный труд!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРИЗЕРАМ

В АДРЕС комплексной бригады Николая Архиповича Ковалева из специализированного управления № 1 треста «Центркомплектмонтаж» поступила поздравительная телеграмма от коллегии Главнефтемонтажа. Этой бригаде присуждены З-е место и денежная премия по итогам Всесоюзного социалистического соревнования среди бригад ведущих профессий отрасли в честь 50-летия стахановского движения за 8 месяцев нынешнего года.

Юбилей движения стахановцев и свой предстоящий профессиональный праздник — День работников нефтяной и газовой промышленности бригада отмечает ударным трудом. Взяв повышенное социалистическое обязательство завершить программу августа на неделю раньше, дружный коллектив перекрыл его уже 22 числа.

Призовое место в соревновании завоевано в результате четкой организации труда. В бригаде строго соблюдаются трудовая и технологич-

ическая дисциплина, исключены случаи пьянства и прогулов. Работая по методу бригадного подряда, многие труженики освоили смежные профессии. Поэтому неудивительно, что норма выработки ежедневно перекрывается ими на 60—70 процентов.

Все это создало хорошие предпосылки для досрочного выполнения годового задания. В повышенных социалистических обязательствах, посвященных XXVII съезду КПСС, предусмотрено в частности закончить программу 1985 года к началу декабря. Пятилетний рубеж бригада перешагнула еще в начале нынешнего квартала.

Большая заслуга во всем этом руководителя коллектива слесаря-монтажника Н. А. Ковалева, его коллеги А. В. Патракова, электротяварщиков В. Н. Локиса и Р. Булатова, газорезчика В. В. Коваленко и других.

М. ОРЛОВА,
начальник планового
отдела СУ-1 треста
«Центркомплектмонтаж».

КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Успешно справился с планом 7 месяцев коллектив нашего ателье № 22, хотя это было не так просто. Начиная с середины лета и по октябрь у нас наступает «сезон затишья». Уменьшается число заказов. Но тем не менее, включившись в соревнование, посвященное 50-летию стахановского движения, нам удалось преодолеть многие трудности.

Есть у нас свои маяки, которые трутся по стахановским, на них равняются и остальные. Портних Лидия Ивановна Власова, начиная с мая этого года, работает в счет XII пятилетки. Ей вручен значок «Ударник пятилетки». Продуцируя отличного качества выпускают портних Е. П. Гусева, закройщица Т. И. Шостак и другие.

На высоком уровне на протяжении многих лет у нас осуществляется наставничество. Молодые мастера Л. Мамедова, Л. Гитлина во всем берут

пример со своих учителей. А те не скучаются на совет, дружескую помощь. Атмосфера доброжелательности, царящая в коллективе, помогает укреплению культуры обслуживания посетителей.

При подведении итогов социалистического соревнования за II квартал выявились победители: М. П. Орлова, А. П. Панова, Ф. Ф. Щедрина.

Полным ходом действует у нас система «качество», помогающая изготавливать изделия, отвечающие современным требованиям, удовлетворяющие вкусам заказчиков.

После капитального ремонта, который намечен на IV квартал этого года, у нас будет введена система «ритм». Также будет обсуждаться вопрос о переходе ателье на коллективный подряд.

О. ТЕПЛОВА,
заведующая ателье № 22,
пос. Томилино,

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ С ВДОХНОВЕНИЕМ



ТАК ИДЕТ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ

ПО СОСТОЯНИЮ НА 27 АВГУСТА

ХОЗЯЙСТВА	[Площадь посадок (га)]	Убрано (в га)	Урожайность (в центнерах с га)
Константиновская птицефабрика	150	27	175
ОПХ «Коренево»	270	20	202
Колхоз им. Ленина	85	1	190
По району:	705	48	180,6

* * *

Картофель, как и все другие сельскохозяйственные культуры, лучше убирать в сухую погоду: меньше потери, меньше все издержки. Поэтому темпы работы на плантациях следует повысить.

Р. СТЕПНОВА.

НА СТОЛ ТРУДЯЩИХСЯ

Овощи — один из популярных и полезных продуктов питания. Их любят дети и взрослые. Большую часть витаминной продукции, которая поступает на прилавки магазинов Люберец, Лыткарина, Дзержинского, выращивают овощеводы нашего района. Трудятся они с большой отдачей. Задание восьми месяцев по продаже огурцов, помидоров, капусты, столовых корнеплодов и зеленых культур выполнено значительно раньше срока. При плане 24447 тонн по состоянию на 26 августа уже было реализовано 26814.

Самый крупный поставщик овощей — совхоз «Белая Дача». Из всего проданного на долю белодачинцев приходится более 17 тысяч тонн овощей, из них 100 тонн — сверхплановые.

Л. НОРИНА,
госинспектор по закупкам
и качеству
сельхозпродукции.

ЧЕЛОВЕК на своем месте

ЕВГЕНИЙ Михайлович подходит неспеша. Его оторвали от дела. Я понимаю, что отвлек его не вовремя. В цехе № 2, где работает Е. М. Мысин — оператором-пищеводом, прием молодняка — пиковый момент. Правда, больше заняты птичницы, но и оператор при деле. Не привык стоять в стороне, когда в звене работают.

Начальник цеха В. И. Шамардина кивает: «Вот он, Мысин. Бидите, такому и двойная нагрузка по плечу».

Рослый, плечистый, Евгений Михайлович своим видом внушает уважение. Мысин — инициатор движения за повышенную зону обслуживания птице-поголовья в Томилинском птицеводческом объединении.

Работать на пределе человеческих сил коммунист Е. М. Мысин не считает целесообразным. Не в этом суть его инициативы. А вот умело организовать свой рабочий день, подчинить каждую минуту главному делу необходимо. Тогда и работа в радость, даже если усталость чуть-чуть сводит плечи.

Идем в цех. Мысин ускоряет шаг. Едва послева за ним. Наблюдаю, как быстро оценил оператор возникшее затруднение, сходу помог птичнице разместить очередную партию новоселов. Их гомон множится, отдает гулким эхом. И в этой «горячке буден», в оживленном обмене мнениями лучше понимаешь, каким путем шел Мысин к своему решению, как готовился, прежде чем инициатива по расширению зоны обслуживания обрела реальные черты.

Решение пришло не вдруг и не от избытка силы. Сначала освоил профессию оператора-пищевода настолько, что начал откровенно скучать. Оборудование отлажено, в действие приводится в установленное время.

Не восемь часов рабочего времени требуется, чтобы проследить, как оно работает. Начал помогать птичницам. Валентина Втулина и Екатерина Краснушкина отнеслись к этому с пониманием. Нет, перекладывать часть своих забот на широкие плечи Мысина они не собирались. Рабочая гордость не позволяла, но и отказываться от его помощи, когда возникает напряжение, не резон. Решили действовать по общей договоренности. Оператора это устраивало. Тем более, что в обязанностях его и птичниц немало «пограничных» моментов.

120 тысяч кур-несушек в каждом отделении цеха. За ними нужен глаз да глаз. Уход, кормление, профилактические мероприятия — хлопот невпроворот. Семь рабочих едва успевали. Спешили, бывало, спорили, а в общем-то надеялись, особенно в часы «пик», друг на друга. Не чувствовалось личной ответственности каждого за порученное. Поэтому случались сбои. Мысина это не устраивало.

Сказал как-то на собрании: «Неритмично работаем». Его подзадорили: «Попробуй по другому». Он почувствовал, что коллектив доверяет, ждет от него решительных действий. Коммунист постарался: навел порядок на своем рабочем месте, отремонтировал, отрегулировал оборудование, никого к нему не подпускал, а вскоре от оператора-сменщика отказался. Восприняли духом и птичницы. Нет поломок, кормовой конвейер хорошо отложен. Работается легко, без нервозности. Так и у них отпала необходимость в сменщиках. Было семь, стало трое. Оказывается, и в таком составе можно трудиться с успехом. Главное — свои прямые обязанности выполнять без на-

реканий, поддерживать порядок на рабочем месте, помогать товарищам. Крепкая трудовая дисциплина, разумное распределение сил и нагрузок, высокое чувство ответственности — вот резервы повышения производительности труда. Их приводил в действие Мысин. Сыграл свою роль бригадный подряд. Он прижился в цехе.

— Звено Е. М. Мысина выполнило пятилетку к апрелю текущего года, произведя 37 миллионов штук яиц, — дает справку начальник цеха В. И. Шамардина. — К концу года будет получено дополнительно 3,5 миллиона штук.

Можно было бы и больше. Но в цехе началась реконструкция. Мысин ее не только приветствовал — принял в ней самое деятельное участие.

— Прихожу в цех — и странное чувство: не похож на другие, — рассказывает бригадир ремонтников В. В. Волков. — Непривычно чисто, кругом порядок. Обычно нашего брат-ремонтника этим не жалуют. Мол, вам тут работать, вы и наводите порядок. А Мысин облегчил наш труд. Убрал мусор, показал, где что улучшить, исправить. Генеральная уборка цеха, впрочем, ему была не в тягость. Он ведь постоянно порядок поддерживал, не запускал. Мы-то сразу видим, как работает оператор.

...В одном отделении цеха застыкли хлопоты. Куры утомились. Мы проходим по залам второго. Здесь трудится ремонтная бригада. Поставлено новое оборудование, идет отладка. Здесь работает Мысину.

— Сейчас в моем звене новые птичницы Люда Шемалакова и Вера Кулькова, — говорит он. — Думаю, что сработаемся.

Я не сомневаюсь. Растет влияние передового рабочего коммуниста Мысина в объединении. Его вклад отмечен в минувшем году золотой медалью ВДНХ. Этим летом ему вручена еще одна награда — медаль «За преобразование Нечерноземной зоны РСФСР». С новой энергией принимается Евгений Михайлович за дело. Доверие нужно оправдывать.

С. ОСТАНИН.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

НУЖНОЕ ДЕЛО

Я ЧАСТО наблюдаю, как у наших рабочих начинается утро. У большинства — с газетами. Во-первых у кiosка «Союзпечать». Подхожу. Мне интересно выяснить «симпатии». В мозанке отношений читателя и газеты несложно разобраться. Одни в разстерянности: «Эту что ли почтят?» Другие упорно охотятся за определенными изданиями, не успев своевременно выписать их. Третьи предпочитают раскрыть газету дома. Ее всегда находят в почтовом ящике.

Чтобы нужное издание было спутником каждого, об этом заботимся мы, общественные распространители печати. Понимаем, что подписка — дело добровольное. Но в наших общих интересах повлиять на ее ход, вооружить читателя нужным периодическим изданием. Ненавязчиво, но доверительно поговорить с подписчиком, порекомендовать ему ряд партийных, общественно-политических газет

и журналов — это и в его интересах.

Накануне подписной кампании в парткоме фабрики состоялось совещание активистов печати. Секретарь парткома Н. И. Фаустова рассказала, как помочь рабочим и служащим в выборе изданий, создать благоприятные условия для этого. Во всех цехах, отделениях были расклеены объявления о подписке на газеты и журналы. Продолжались беседы с тружениками, в ходе которых разъяснялись цели и задачи подписной кампании, говорилось о ее условиях. Коллективная подписка, на часть срока, с перерывом — об этих и других особенностях узнал каждый подписчик.

В цехе придильного производства большую разъяснительную работу провели общественные распространители печати Галина Чекменева и Татьяна Шашкина, в цехе ткацкого производства — Валентина Заваль-

юк и Елена Мурзова. Здесь уже многие рабочие оформили подписку.

В отделение «Союзпечати» сдан первый взнос. Общее количество выписанных экземпляров газет и журналов превышает 1110. Возросло внимание тружеников к центральным партийным изданиям. Если к концу августа в прошлом году было выписано 58 экземпляров «Правды», то сейчас 89. Немало принято заказов на политические издания. По ним превышен уровень прошлого года. Как всегда, большой популярностью пользуется «Люберецкая правда». По сравнению с прошлым годом на нее подписано на 54 человека больше. По-прежнему к услугам подписчиков — каталоги, другие справочные издания. Приятно то, что к нашему мнению прислушиваются, нашей поддержкой пользуются. Значит, работа идет. Подписная кампания продолжается.

Р. ТЕРЕШИНА, общественный распространитель печати фабрики имени Октябрьской революции.

ОБСУДИМ В КРУГУ СЕМЬИ

ДОРОГА К СЫНУ

позвонила. Дверь открыла молодая женщина, из-за спиной которой испуганно выглядывал тот самый Сашка. Когда я сказала, что пришла выяснить случившееся, на меня обрушился целый поток слов. Вначале это была нелестная характеристика моему сыну типа «сам такой», потом — мне. Причем я не могла вставить и слова. И это все при ребенке! Не дожидалась, пока моя собеседница выдохнет, я повернулась и пошла до-

мой. Уже за захлопнувшейся дверью я услышала бранное слово в мой адрес.

На душе было горько. Весь день пережитая сцена буквально преследовала меня. Я честно старалась поставить себя на место этой женщины, наверное, не меньше моего любящего своего сына. И честно отвечала себе: я бы так не поступила. Пусть виноват мой сын, но разобраться все же нужно. Дети есть дети. Возможно, они уже ве-

ром помирятся. Но какая-то профилактика подобных случаев со стороны взрослых все же должна быть. И уж совсем недопустимо, на мой взгляд, выяснять отношения в присутствии детей.

Нет, мне вовсе не хотелось бы, чтобы мама Саши набросилась на сына, творя супорную расправу. Это другая крайность. Самое, по-моему, верное, если бы она спокойно расспросила Сашу, что и как, пусть и

наедине. Здесь же не чувствовалось ни малейшей попытки спрятанно разрешить конфликт — только желание оградить свое чадо от неприятностей.

Наши дети — наша радость. Но сколько они требуют внимания, чуткости, доброты. Разумной доброты, которая не портила бы своей чрезмерностью. Найти верное слово, принять единственно правильное решение — словно отыскать тропинку в густом лесу.

Л. ГОЛУБЕВА.
г. Дзержинский.

40 ЛЕТ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

«Генерал Орленко»



слуги в развитии партизанского движения на Украине.

Партизаны знали секретаря подпольного обкома партии, депутата Верховного Совета СССР как человека строгого и дисциплинированного, отважного и справедливого. Фашисты и их прихвостней упоминали о «генерале Орленко» приводило в ужас: час справедливого возмездия за совершенные преступления приближался.

Громя гарнизоны, продвигались народные мстители по фашистским тылам. Часто в только что отбитом у врага селе спешили к Федорову люди, собирались в уцелевшей избе, чтобы услышать о сражениях Красной Армии, о положении на фронте и в тылу. Рассказы Федорова вселяли в людей веру в окончательную победу.

А потом депутат Верховного Совета СССР А. Ф. Федоров принял своих избирателей. И столько было силы в его словах, что люди уходили, охваченные решимостью сражаться с врагом до конца.

НА СНИМКЕ: дважды Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета СССР, председатель Комиссии по делам бывших партизан при Президиуме Верховного Совета УССР Алексей Федорович Федоров. (Фотохроника ТАСС).

РЕФОРМА ШКОЛЫ — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

ОСТАЛОСЬ несколько дней до начала нового учебного года. Вместе с первоклассниками в некоторых школах нынешней осени впервые сидят за парты и шестилетки. Так, в нашей Томилинской средней школе № 18 заканчивается подготовка к переходу на обучение детей с шестилетним возрастом.

И мы, учителя, с интересом ждем 1 сентября: как-то все устроится?

Конечно, нам пришлось столкнуться со многими трудностями — начинать всегда нелегко. И в первую очередь — встретиться с непониманием большого значения предстоящей перемены некоторыми родителями будущих учеников. Самый распространенный из аргументов: «Зачем лишать детей детства?».

Простите, да кто же их лишает?! Зайдите в «нулевой класс» 42-й, 35-й школ. Похожи там ученики на чем-то ущемленных, обиженных? Нет, нети нет! Для ребят там созданы все условия, чтобы они могли успешно осваивать азы математики, русского языка, других предметов. «Учимся — играем» — таков девиз. Разыгрывая сценки из детских книжек, призывают на помощь любимых сказочных героев, дети при активной и чуткой поддержке педагогов учатся с интересом.

Несмотря на то, что переход к обучению детей с 6 лет нашел свое конкретное воплощение в школьной реформе, дебаты, борьба мнений вокруг этого вопроса продолжаются. Здесь не может и не должно быть равнодушных. И от нас, воспитателей и педагогов, многое зависит, если, конечно, взяться сообща.

С. ИВАЩЕНКО,
учитель начальных классов Томилинской средней школы № 18.
п. Томилино.

наедине. Здесь же не чувствовалось ни малейшей попытки спрятанно разрешить конфликт — только желание оградить свое чадо от неприятностей.

Наши дети — наша радость. Но сколько они требуют внимания, чуткости, доброты. Разумной доброты, которая не портила бы своей чрезмерностью. Найти верное слово, принять единственно правильное решение — словно отыскать тропинку в густом лесу.

Л. ГОЛУБЕВА.
г. Дзержинский.

29 августа 1985 г.

В РАЗГАРЕ уборочная страда. На хлебных нивах, на овощных и картофельных плантациях сосредоточено много техники. По сельским дорогам идут грузовики с верном нового урожая, кочанами капусты, картофелем. В этот период расход нефтепродуктов, которые являются основным видом энергоресурсов, применяемых в сельском хозяйстве, естественно, увеличивается. Но все затраты должны быть оправданы.

Большое внимание целесообразности расходования нефтепродуктов уделяется на предприятиях Томилинского птицеводческого объединения, в колхозе им. Дзержинского, в совхозе «Белая Дача». В этих хозяйствах своевременно производят сверки выданного горючего с запасами в путевых листах. Путевые листы заполняют четко, со всеми реквизитами. Расстояния до пунктов следования утверждаются руководителями. Горючесмазочные материалы выдаются с учетом предстоящих расходов на день. Ежемесячно на складах производится снятие остатков. За экономию бензина начисляется премия, за неоправданный перерасход про-

РАПО: ДЕЛА, ПОИСК, ПРОБЛЕМЫ

ЭКОНОМИЯ НАСТОЯЩАЯ И ЛОЖНАЯ

изводится удержание из зарплаты. На Томилинской птицефабрике за истекшее полугодие таких премий выплачено в сумме 796 рублей, удержано из зарплаты 353 рубля. В колхозе им. Дзержинского выплатили премии за экономию 439 рублей, удержали за перерасход — 1094. В совхозе «Белая Дача» премии составили 1914 рублей, удержание — 898 рублей.

Материальная заинтересованность в экономии дает свои результаты. На предприятиях Томилинского птицеводческого объединения потребление бензина снизилось на 8 процентов, в колхозе имени Дзержинского — на 7, в совхозе «Белая Дача» — на 4,5 процента.

Однако не во всех хозяйствах Люберецкого районного агропромышленного объединения экономии нефтепродуктов придается должное значение. Про-

водя проверку, специалисты районного сельскохозяйственного управления установили факты неоправданного расходования топлива. Так, в ОПХ «Коренево» разработанные лимиты не соответствуют укреплению экономии, они завышены. Например, тракторист Бородачев, работающий на тракторе МТЗ-80, при норме расхода дизельного топлива 2870 литров истратил всего 1872 литра. Тракторист Багиров на тракторе ЮМЗ при норме 2642 литра израсходовал 1803, Гуслов на Т-74 при норме 3895 литров истратил 2276. Как мы видим, экономия составляет около 50 процентов от расхода, что свидетельствует о прописках в объемах выполненных работ. При подведении итогов за первое полугодие экономии бензина по хозяйству составила 33090 литров, а перерасход — 4583.

В ОПХ «Коренево» заправ-

щица склада выдает топливо водителям без учета выделенных лимитов. Так, в мае этого года водитель Сингатулов при лимите 415 литров бензина получил 1220, водитель Ушаков при лимите 500 литров получил 1040, Иванов — 1705 литров вместо 1400. Дизельное топливо отпускается вообще без всякого ограничения. Выдача его в бухгалтерии не сверяется с записями в путевых листах. Да и как сверить, если она не фиксируется??!

Аналогичная картина и в племсвхозе «Малышево». Экономия дизельного топлива в этом хозяйстве составила 38 процентов. Но ведь она, как и в ОПХ «Коренево», ложная.

Навести порядок в расходовании ГСМ помогли бы разработанные специалистами технологические карты и контроль за работой механизаторов.

Факты грубого нарушения по-

рядка выдачи и учета ГСМ установлены также в племсвхозах «Фоминское» и «Ульянино». Емкости для хранения их в названных хозяйствах не опломбированы, остатки снимаются самодельными приборами мер и весов. Из-за отсутствия раздаточных колонок масла различных марок отпускаются на глазок, ведрами, кружками. Нефтекласское оборудование содержится без необходимого регулярного технического обслуживания и ремонта, что приводит к потерям ГСМ в объеме от 2 до 6 процентов. Так, от утечки одной капли в секунду при неисправности кранов, соединительных фланцев, труб, трещин в резервуарах потери горючего могут составить в сутки от 3,5 до 5 килограммов.

Техническое обслуживание нефтекласского хозяйства в рамках нашего РАПО может провести лаборатория контрольно-измерительных приборов колхоза им. Дзержинского. Надо полнее использовать эту возможность.

Г. ПОПОВ,

главный инженер районного сельскохозяйственного управления.

ПУТЕШЕСТВИЕ В ЗАВТРА

НА ВЫСТАВКЕ «Научно-технический прогресс-85», развернутой на ВДНХ СССР, рассказывается о том, как решает страна поиски великие задачи, поставленные партией и правительством: выпуск новых машин, оборудования, приборов, материалов на уровне мировых стандартов, подъем производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Перед входом в павильон посетителей «встречают» первенцы отечественного производства и представители научно-технической революции 80-х: 180-тонный карьерный самосвал БелАЗ, вертолет МИ-26, космический научно-исследовательский комплекс «Салют»-7 — «Союз»-Т — «Прогресс».

Особый интерес вызывают экспонаты раздела «Единая научно-техническая политика». Они дают возможность по достоинству оценить значение радиолокационных приборов для оптики и электроники (в том числе и те, в аннотациях к которым в графе «разработчик» стоит и аббревиатура ТЭПП — Томилинский завод полупроводниковых приборов), гибкие системы автоматизации научного эксперимента, высокоеффективные формы связи науки и производства — инженерные цент-

ры, обеспечивающие проведение целенаправленных фундаментальных исследований и оперативное внедрение их результатов по важнейшим направлениям научно-технического прогресса, высокоеconomичные изделия из тугоплавких материалов и инструменты из искусственных алмазов. В их создании принимал участие и коллектив Томилинского завода алмазных инструментов.

Экспозиция раздела «Вычислительная техника» дает яркое представление о том, как раздвинулись границы применения в народном хозяйстве микропроцессоров, как энергично они внедряются в современную робототехнику. Естественный интерес посетителей вызывают широко представленные в разделе новинки средств связи — от систем производственной связи до таких, как аварийный радиоруб «КОСПАС-АРБ», предназначенный для определения местонахождения терпящих бедствие судов и самолетов посредством международной спутниковой системы «КОСПАС-САРСАТ».

Одна из самых основных сфер применения ЭВМ в народном хозяйстве — энергетика, в том числе и добывающие отрасли топливно-энергетического комплекса. В разделе с таким на-

званием посетители увидят новейшую сейсморазведочную аппаратуру для поиска нефтяных и газовых месторождений, технические комплексы для сейсморазведочных работ. В числе изготовителей — и постоянные экспоненты ВДНХ, известные завод ВНИИБТ и Институт горного дела им. А. А. Скочинского.

К числу самых популярных, безусловно, относится и раздел «Легкая промышленность и товары народного потребления»: пряжа, ткани, трикотажные и швейные изделия, обувь.

Но все эти образцы, диаграммы и схемы призваны выполнить и другую задачу: обратить внимание на ключевое звено, определяющее все развитие легкой промышленности — на техническое перевооружение отрасли. Ведь именно это — основа увеличения производства товаров, улучшения их качества.

Основная идея этих и ряда других экспозиций заключается в том, что наука и техника нашего времени становятся все более важными факторами общественного прогресса, обеспечивающими ощущимые изменения не только в сфере материального производства, но и в управлении социальными процессами, самом характере социального развития нашего общества.

А. ВАЛЬДИН.

«ЗВОНКОЕ ЧУДО» ИЗ БОГДАНОВИЧА



Свердловская область. «Звонкое чудо» — так называют фарфор, выпускаемый Богдановичским фарфоровым заводом. Лучшие изделия с успехом демонстрируются на многих выставках. С начала этого года выпущено и реализовано фарфора сверх плана на 500 тысяч рублей. Значительно снижено количество отходов, за счет чего дополнительно выпущено фарфоровой посуды более чем на два с половиной миллиона рублей.

На снимке: художник Нина Шихалева показывает продукцию фарфорового завода.

Фото А. Семёхина (Фотохроника ТАСС).

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

КОГДА ВОДА НЕ МОЕТ...

Уже давно мы, жильцы дома № 386 по Октябрьскому проспекту, не имеем чистой воды.

Вода идет какая угодно, с хлопьями различных осадков, маслянистая. Ладони от нее нередко делаются липкими. А уж о цвете и говорить не приходится — настоящая кофейная гуща! Чайники моментально покрываются слоем ржавчины, из них пахнет, как от болота. Конечно, тут в ход идут все современные хими-

ческие моющие средства, но помогают они плохо. Белье моментально плеснеет.

Налитая в ванну вода вызывает отвращение, окунуться в нее — значит не вымыться, а наоборот. А ведь мы ее не только моемся и стираем, но и употребляем в пищу. Когда же будет налажена очистка воды?

КУЗНЕЦОВА, ЗАХАРОВА,
и другие жильцы дома № 386.
г. Люберцы.

И «ЗАПЛАКАЛА» КРЫША

Когда на улице дождь, люди, конечно, спешат по домам, чтобы укрыться от ненастя. А куда деваться нам, если крыша течет? Живем мы в доме № 3 по улице Томилинской города Дзержинского около шести лет, и все это время продолжаются наши мучения с кровлей. Мы уже привыкли к постоянным банкам и кастрюлям на полу, и даже обширные разводы на по-

теле примелькались. Но тем не менее вопрос не теряет своей остроты. И сейчас, в период подготовки жилищно-коммунального хозяйства к зиме, он наиболее актуален. Не следует забывать об этом начальнику ЖКО колхоза имени Дзержинского Н. Т. Злыбину. Обращались мы к нему не раз и не два. Он и сам заходил к нам, обещал принять меры, да, видно, забыл про обещание.

Д. НАСИБУЛЛИНА.
г. Дзержинский.

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию обратились с письмом жители дома № 14, корп. 1 и 2 по ул. Толстого Люберец по поводу перебоев с горячей водой.

Как сообщил на наш запрос директор Люберецкой теплосети Е. А. Осин, трасса горячего водоснабжения к дому № 14 отремонтирована, жители обеспечены водой.

«ВОЙНЫ, УСНИТЕ ВО МГЛЕ...»

Все времена войны приносили народам лишь страдания и горе. Прошло 40 лет, но в памяти советских людей еще живы воспоминания о самой страшной и разрушительной из войн в истории человечества — Великой Отечественной. Нет наверное такой семьи, где супоровье лихолетье не забрало близкого мужа, сына.

И теперь, вслушиваясь в радиопередачи, читая газеты, мы с тревогой чувствуем, как накалилась международная обстановка по вине американского имперализма, других темных сил реакции. Годовщина американской атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки еще больше сплотила борцов за мир в стремлении спасти планету от пожара.

Я работаю в Люберецком трикотажном объединении. Не секрет, что большинство моих

ИЗ ПРЕЙСКУРАНТА ВЫЧЕРКНУТЫ

Еще совсем недавно в магазине, что на северной окраине Люберец (улица Гоголя), делали ставку на продажу винно-водочных изделий. Все изменилось два месяца назад с при-

的到来 показала, что план можно выполнять и без продажи горячительных напитков.

А. ВАЛИН.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА



Украинская ССР. Непростое это дело — изготовить обычный карандаш. Чтобы убедиться в этом, достаточно побывать в цехах Славянской карандашной фабрики.

В летние дни здесь особое напряжение: спрос на продукцию в период школьных каникул, по многолетним наблюдениям, возрастает в несколько раз; ведь к новому учебному году необходимо заранее припасти тетради, линейки, ручки и, конечно же, карандаши. Они одинаково нужны и первоклассникам, и завтрающим выпускникам, и студентам.

Коллектив предприятия ежегодно поставляет в торговую сеть до трехсот миллионов штук карандашей семидесяти наименований. Продукцию с маркой фабрики хорошо знают и за рубежом.

НА СНИМКЕ: карандаши-гиганты Славянской фабрики демонстрирует Татьяна Шикина, студентка химико-механического техникума в Славянске. Она проходит производственную практику в цехах предприятия.

Фото И. Бруя (Фотохроника ТАСС).

ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ КИНО

В 1979 году советскому кино исполнилось 60 лет. Юбилей был ознаменован установлением ежегодного праздника — «Дня советского кино».

А теперь бросим взгляд в историю. Днем рождения советского кино стало 27 августа 1919 года, когда В. И. Ленин подписал Декрет Совнаркома «О переходе фотографической и кинематографической торговли и промышленности в ведение народного комиссариата просвещения». Этот Декрет — главный политический мандат революционного киноискусства.

Советский многонациональный кинематограф участвует во всех свершениях, определяющих жизнь страны, партии, народа. В этом году ему исполняется 66 лет.

Еще не были созданы художественные фильмы, только документальные кадры. Но прошли годы, и кинохроника, снятая пионерами советского кино, развернулась в эпические полотна — «Октябрь» и «Броненосец Потемкин» Сергея Эйзенштейна, «Чапаев» — братьев Васильевых.

От документальных кадров, запечатлевших вождя революции, мы пришли к «Ленину в Октябре» и «Ленину в 1918 го-

ду» Михаила Ромма, к «Человеку с ружьем» Сергея Юркевича.

Первоочередной задачей нашего киноискусства является яркое и убедительное раскрытие успехов страны, отображение величия созидательного труда советского народа, выдающихся достижений нашего государства в борьбе за мир и оздоровление международной обстановки.

Советский многонациональный кинематограф участвует во всех свершениях, определяющих жизнь страны, партии, народа. В этом году ему исполняется 66 лет.

Каждый день в нашем городе открываются двери кинотеатров, дворцов культуры, клубов, приглашая зрителей на премьеры новых фильмов, встречи с актерами, кинопанорамы, кинофестивали. И мы говорим всем: «Добро пожаловать!»

И. КОРОБКО,
редактор Люберецкого
отделения кинопроката.

ДЛЯ ГОСТЕПРИИМНЫХ ХОЗЯЕК

„Не красна изба углами...“

РЕДКОСТНЫЙ САЛАТ

Расход продуктов: 3 яйца, 60 г репчатого лука, 100 гогурца, 30 г чеснока, растительное масло, соль, перец.

Сваренное вкрутую яйцо нарезают мелкой соломкой. Точно так же нарезают репчатый лук, очищенный от кожуры и семян соленый огурец. Добавляют мелко нарубленный чеснок, соль, перец, растительное масло и тщательно перемешивают. Ставят в прохладное место. Затем украшают зеленью укропа и подают к столу.

ДРАЧЕНА

Это блюдо пришло в нашу кухню с древнейших времен. Способ приготовления его несложен. Разбивают яйца, добавляют в них муку или манную крупу, перемешивают. Из полученной массы готовят драчену. Драчену можно приготовить несколькими способами. Вот один из них.

Расход продуктов: 6 яиц, 100—150 г молока, 60—80 г манной крупы, 75 г масла, остальное по вкусу.

Выпускают яйца в глубокую посуду, солят, вливают молоко и перемешивают. Затем добавляют растопленное сливочное масло или маргарин, манную крупу и тщательно перемешивают. Полученная масса по консистенции должна напоминать густую сметану. Массу ровным слоем выкладывают на сковородку, немного держат на огне, а затем ставят в духовку. Разрезают на порции, смазывают сливочным маслом и в горячем виде подают к столу.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей

В научно-исследовательской лаборатории АСУ и автоматизации производственных процессов: секторе автоматизации контроля качества метрологии — младшего научного сотрудника (1); секторе локальных систем автоматизации и средств измерения — младшего научного сотрудника (2); секторе автоматизированных систем управления технологическими процессами — младшего научного сотрудника (1); секторе АСУ «Союзгорхимпром» — старшего научного сотрудника (1).

В научно-исследовательской лаборатории прогнозирования НИР и организации системных исследований в горнохимической промышленности: секторе взрывных способов дезинтеграции горнохимического сырья — старшего научного сотрудника (1).

В научно-исследовательской лаборатории открытых горных работ: секторе разрушения горных пород — младшего научного сотрудника (1).

В научно-исследовательской лаборатории физико-химических методов обогащения: секторе экспериментального изучения фосфатносиликатных систем — младшего научного сотрудника (1).

В научно-исследовательской лаборатории геотехнологических методов добывания и переработки горнохимического сырья:

секторе экономики, перспективных исследований и координации — заведующего; секторе геолого-гидрогеологических исследований буровых работ и буровых скважин — старшего научного сотрудника (1).

В научно-исследовательской лаборатории подземной разработки недр: секторе разработки месторождений кругового и наклонного залегания — старшего научного сотрудника (1); секторе механизации горнопроходческих работ — младшего научного сотрудника (1).

В научно-исследовательской лаборатории организации ремонтной службы: секторе технологии ремонтных работ — младшего научного сотрудника (1); секторе планирования и организации ремонтных работ — младшего научного сотрудника (1).

В научно-исследовательской лаборатории инженерной геологии — младшего научного сотрудника (2).

В научно-исследовательской лаборатории инженерной геологии — младшего научного сотрудника (2).

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять на имя директора института по адресу: 140000, г. Люберцы, Московской области, Октябрьский проспект, 259, тел. 554-71-72.

ЛЮБЕРЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

проводит прием на одногодичные курсы кройки и шитья с 1 сентября 1985 года. Занятия 1 раз в неделю.

Плата за обучение — 5 руб. в месяц.

Заявления принимаются по адресу: г. Люберцы, ул. Волжская, 43, ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон для справок 554-03-22.

1—2.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

В НАШЕМ ГОРОДЕ ПОСЛЕ РЕМОНТА ОТКРЫТА ДИЕТИЧЕСКАЯ СТОЛОВАЯ

После капитального ремонта вновь открыта диетическая столовая № 10 по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6. Приглашаем вас в нашу столовую. Посетителям предлагается лечебное и диетическое питание, широкий ассортимент холодных закусок, прохладительных напитков и выпеченных изделий собственного производства.

Трест столовых.

1—1.

БЮРО ЗНАКОМСТВ

Одноковая москвичка, рост 160 см, желает иметь друга от 57 до 60 лет, чтобы взаимно быть ему нужной и полезной. Мои увлечения: цветы, книги.

АБ. № 31.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 ИМ. Ю. А. ГАГАРИНА

объявляет набор на вечернее отделение:

автомехаников из числа работающих на автотранспорте; водителей автотранспорта для повышения классности на II и I класс;

поваров 3—4 разряда, работающих в общественном питании.

Срок обучения — 1 год, обучение бесплатное.

Начало занятий — 1 сентября.

Заявления принимаются ежедневно по адресу: 140005, г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом № 136, СГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Телефон 553-34-91.

2—2.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАЧОЧНЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

с 11 июня по 10 сентября проводит прием студентов на первый курс на 1985—1986 учебный год.

Подготовка инженеров-механиков по специальностям «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты» ведется по вечерней форме обучения на учебно-консультационном пункте в г. Люберцы, в помещении ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина (Октябрьский проспект, 136). Студенты получают комплекс знаний, необходимых современному инженеру для работы с автоматизированными системами проектирования технологических процессов, с гибкими автоматизированными производствами. Выпускники ВУЗа работают на предприятиях Люберецкого района.

Приемная комиссия института принимает заявления до 10 сентября по адресу: Москва, Стромынка, 20. Телефон 268-55-19. Экзамены проводятся в течение указанного периода несколькими потоками.

Проезд: от ст. метро «Электрозаводская», трол. 32, 14 до о. «Депо им. Русакова».

1—2.

ТОМИЛИНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год по следующим специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, виолончель, труба, гитара.

Прием заявлений ежедневно с 10 до 17 часов. Прослушивание — 31 августа с 11 часов.

Адрес школы: Томилино, ул. Тургенева, дом 1.

Справки по телефону 553-00-20, доб. 77.

2—2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА» — 11, 12-45, 14-30 (удл.), 17, 18-45; «СЕЗОН ЧУДЕС» — 20-30; (малый зал) — «ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» — 10; «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ» — 11-45; «КЕТИ» — 13-30, 17-30; «ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ» — 15-30, 19-15, 21.

Завтра: (большой зал) — «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА» — 11, 12-45, 14-30 (удл.), 17, 18-45; «СЕЗОН ЧУДЕС» — 20-30; (малый зал) — «КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА» — 10; «ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ» — 11-45; «КЕТИ» — 13-30, 17-30; «ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ» — 15-30, 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «РЫСЬ ВЫХОДИТ НА ТРОПУ» — 11; «ДАКИ» — 16 (удл.), 21; «МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ» (2 серии) — 13, 18-30.

Завтра: «ДАКИ» — 11, 16 (удл.), 21; «МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ» (2 серии) — 13, 18-30.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «НА ПЛОЩАДИ ГАРИБАЛЬДИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» — 15; «ЧЕСТВОВАНИЕ» — (2 серии) — 17-15, 20.

Завтра: «УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» — 17-15, 20.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «КАНКАН В АНГЛИЙСКОМ ПАРКЕ» — 17-30, 19-30, 21-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ГРАЖДАНИН ЛЕШКА» — 13; «НЕПОБЕДИМЫЙ» — 18, 21.

Завтра: «ВАРИАНТ «ЗОМБИ» — 18, 21 (удл.).

Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27